

●新闻综述 ●梁凡

日本东京都知事因资金丑闻辞职

任内消费巨额公款 政治资金挪为私用

6月15日,近来深陷政治资金私用疑云的日本东京都知事舛添要一,终于没能扛住巨大的民意和政治压力,于当天通过手下职员向东京都议会议长提交了辞呈。

据悉,舛添的辞职日期定为本月21日。之所以要再拖延几日,是为处理完手头剩下的任命新的副知事等工作。而之后新的东京都知事选举或将于7月展开,选举结果揭晓则要等到8月。

并表示愿意退回自己的工资。据说,他哭着向议员们恳求延期提交不信任案至9月巴西里约热内卢奥运会结束,并表示自己不辞职是为了“保住东京的名誉”。

2013年,带领东京赢得2020年奥运会主办权的时任东京都知事猪濑直树因资金丑闻引咎辞职。次年2月,曾任参议员的舛添当选东京都知事,其“清廉形象”当时还给他

艺术品的花费等一部分支出“不适当”,但由于《政治资金规正法》中未限制用途,因此认定其行为“不违法”。尽管如此,舛添的做法还是引发民众的愤怒及在野党的质疑。本月14日,就连当初力挺其“上位”,并在其丑闻发酵过程中立场暧昧的执政党自民党,也因担忧此事对即将到来的参院选举造成影响,作出了“丢车保帅”的表态,称舛添“辞职已无法避免”。

不过,在野党方面除指责舛添辞职太迟之外,还有人提出应追究当年力挺舛添当选的执政党责任。最大的在野党民进党党首冈田克也指出,安倍首相和自民党的责任重大。日本共产党书记局长小池晃称,将严厉追究作为辞职知事“制造者”的执政党责任,并准备将“政治与金钱”问题列入接下来参议院选举的“争点”。

●国际随笔 ●毕振山

委美关系“云开雾散”?

当地时间6月14日,美国国务卿克里宣布将与委内瑞拉展开高级别对话,以缓解紧张局势。委内瑞拉总统马杜罗随后对此表示欢迎,并建议双方恢复互派大使。

内瑞拉政府,要求其就马杜罗的去留进行公民表决,并释放政治犯。有消息称,美国还有意在即将举行的对话中劝说委内瑞拉政府与反对派举行对话。

克里14日表示,美国将与委内瑞拉在委首都加拉加斯举行对话,由美国在该地区的老牌外交人员托马斯·香农领头。克里称,本次对话的目的就是“超越旧的禁令”。

美国的动机不单纯,委内瑞拉的想法也不简单。除了继续谴责美国干涉内政外,对马杜罗政府来说,与美国进行直接对话有利于缓和国际压力,尤其是来自美洲国家组织的压力。

从委内瑞拉前总统查韦斯当政时期起,委内瑞拉就是拉美国家反美的代表,两国关系长期处于敌对状态。2010年12月,委内瑞拉以发表不敬言论为由拒绝了美国奥巴马任命的美国驻委大使,随后美方也吊销了委驻美大使的签证,两国关系降为代办级。

实际上,委内瑞拉与美国保持既对话又对抗的关系已经很久了,就像美国与古巴的关系一样。马杜罗政府应该很熟悉如何与美国打交道,该谈的时候总归要谈,至于能不能谈出结果,还要看美国是不是放弃霸权主义心态,是否尊重委内瑞拉的主权。



载有中国公民的巴士在美发生交通事故

这是6月14日在美国弗吉尼亚州公路上拍摄的事故现场。

新华社日内瓦6月15日电(记者晁晓阳 施建国)正在此间召开的联合国人权理事会第32次会议15日召开专题讨论会,纪念《发展权利宣言》通过30周年。

据中国驻美国大使馆和美国警方消息,一辆载有17名中国游客的旅游巴士14日下午在美国弗吉尼亚州公路上发生交通事故,造成至少1人死亡,多人受伤。

中国外交部人权事务特别代表刘华当天代表观点相近的31个国家进行发言,表示联合国人权机制应切实履行联合国大会授权,将促进和保护实现发展权作为优先工作,促进各国人民均衡和可持续发展。

据当地警方赶到现场的新华社记者介绍,当时这辆巴士与另一辆汽车相撞,然后滑出公路并倾覆。

刘华在发言中说,《发展权利宣言》通过30年来,发展权的落实远未达到预期水平。消除落实发展权的障碍,首先要明确发展权是一项首要、不可剥夺的基本人权,其次要消除战争和外部侵略的威胁,同时要改革不合

中国代表敦促联合国人权机制将促进发展权作为优先工作

理和不公正的国际政治经济秩序。刘华说,2030年可持续发展议程在持久的包容性经济增长、社会发展、环境保护和消除贫困与饥饿等方面提出的目标和指标,均与发展权密切相关,为落实发展权提供了重要契机,各国应统筹、协调落实可持续发展目

标,因地制宜,坚持根据本国实际情况和“共同但有区别的责任”原则,制定符合自身特点的发展战略和发展规划,确定自身发展需求最为迫切的优先项目。

中国铁人三项、现代五项、击剑、马术与世界强队相比,实力差距明显,必须立足于拼——

“所有选手都是我们的对手”

本报记者 袁浩

铁人三项、现代五项、击剑、马术等项目既非夺金大户,也很少被国人关注。不过,今天下午在京举行的备战里约奥运会系列新闻通气会上,主管这些项目的国家体育总局自行车击剑运动管理中心(以下简称“自剑中心”)包了场,在介绍备战情况之余,各位负责人也坦言,夺牌难度较大。

女子重剑和男子花剑仍然是中国队的优势项目,也是朝着夺冠目标去的,“但要想夺金,难度很大”。

起源于欧洲,英国、匈牙利、俄罗斯、立陶宛等欧洲国家在这个项目上的实力不遑多让,是金牌和奖牌的有力争夺者。

在奥运会上,中国击剑有过辉煌历史。1984年,栾菊杰在洛杉矶奥运会上夺得女子花剑个人项目金牌。伦敦奥运会上,雷声斩获男子花剑个人项目金牌,女子重剑获得团体冠军。

早在2015年现代五项亚洲锦标赛上,中国队就获得了里约奥运会满额参赛席位。不过,说起夺牌形势,自剑中心副主任许海峰略显悲观。“我没看到优势,把问题解决了就有优势。”

在现代五项中,中国运动员的击剑成绩不稳定,射击还不稳定,“20个靶,很考验运动员的心理素质。”



6月15日,中国女排队员曾春蕾(中)与比利时队员出席宣传活动。当日,中国女排队员游览澳门名胜大三巴牌坊,并到板樟堂前地的赛事摊位进行宣传,沿途受到市民及游客欢迎。

赛前被寄予厚望的一众大牌球星,在本届欧洲杯首轮小组赛中整体表现低迷——

“迷失”的巨星

本报记者 李元浩

随着葡萄牙队1比1被冰岛队逼平,2016年法国欧洲杯于北京时间6月15日凌晨结束了首轮小组赛的首战。

被视为赛会“MVP”的最有力争夺者。然而,每到大赛就掉链子的魔咒,似乎对C罗“情有独钟”。

里约脚步

自2000年悉尼奥运会开始,中国女子选手连续参加了4届奥运会。

2015年底,王莲妮基本锁定了一个女子席位,中国男子选手通往里约的道路却非常坎坷。由于参赛机会少,中国男子选手的奥运积分被远远地甩在了身后,只能奋力追赶。

(本报北京6月15日电)

在去年的中华台北亚锦赛上,由于手续问题,中国选手白安全没能参赛,损失了获得双倍积分的机会,积分榜上被韩国选手反超。

白安全在不到1个月的时间里连续参加了3站比赛,成功挤掉韩国选手,获得了一张宝贵的入场券。



“一个新世界”——里约奥运会和残奥会口号公布

据新华社里约热内卢6月14日电(记者姬烨)里约奥组委14日在奥林匹克公园公布了2016年里约奥运会和残奥会口号——“一个新世界”,希望体育可以给整个世界带来更好的改变。

号对于区分每一届奥运的特色起到了至关重要的作用。对于里约奥运会和残奥会来说,奥运口号的核心理念是团结、尊重多样性和对改变的渴望。

本屆欧洲杯揭幕前,法新社曾进行过一次“本届欧洲杯最有可能获得最佳球员”的十大超级球星调查,结果哈里·凯恩(英格兰)、阿扎尔(比利时)、格列兹曼(法国)、博格巴(法国)、贝尔(威尔士)、莱万多夫斯基(波兰)、托马斯·穆勒(德国)、伊涅斯塔(西班牙)、伊布拉希莫维奇(瑞典)和C罗成功入围。

在揭幕战法国队对阵罗马尼亚队的比赛中,两名被视为法国队核心的球星博格巴和格列兹曼同样令人失望。

自有了这些健身器材,武当山站区的部分职工从此远离了茶馆牌桌,走出了烟熏缭绕的麻将室,茶余饭后,站区干部职工及家属区的男女老幼们,陆续来到健身器材场,强身健体,身体素质得到极大改善。